
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-05-02-Ngan Iek Hang R2 (P) LB AM 1 

 INTERPELAÇÃO ESCRITA 

APERFEIÇOAMENTO CONTÍNUO DAS MEDIDAS DE EMPREGO 

 

O emprego dos residentes tem sido alvo de grande atenção da sociedade. De 

acordo com os dados recentemente divulgados pela Direcção dos Serviços de 

Estatística e Censos (DSEC), a taxa de desemprego dos residentes atingiu 2,5% no 

primeiro trimestre deste ano, um aumento de 0,2 pontos percentuais em relação ao 

quarto trimestre do ano passado, enquanto a taxa de subemprego se situou em 1,6%, 

tendo descido 0,3 pontos percentuais. Nos últimos anos, a Direcção dos Serviços para 

os Assuntos Laborais (DSAL) tem-se empenhado activamente no apoio ao emprego 

dos residentes, tendo realizado sessões de conjugação de emprego para sectores de 

actividade específicos, e para outros sectores em geral, entre outras medidas. Nos 

primeiros quatro meses deste ano, as diversas medidas de conjugação de emprego 

já ajudaram 3433 pessoas a serem contratadas. 

 

No entanto, de acordo com os dados sobre o desemprego, no primeiro trimestre 

do corrente ano, o número de residentes empregados atingiu 280.200, registando-se 

menos 5.800 indivíduos face ao período transacto, e o número de residentes 

desempregados atingiu 7.300 pessoas, ou seja, mais 500 pessoas. Actualmente, a 

Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais (DSAL) dispõe de mais de 6 mil 

vagas de emprego[1], podendo esse número de postos de trabalho abranger 

basicamente a maioria dos desempregados, mas, na prática, a concretização dessa 

possibilidade está condicionada por vários factores. Isto demonstra que há ainda 

margem para melhoria das medidas de apoio ao emprego. O que merece a nossa 

atenção é que muitos jovens preferem trabalhar na área da administração, da venda 

e noutras profissões relacionadas com a sua área de estudo, mas os postos de 

trabalho mais escassos no mercado são os da restauração, hotelaria, obras de 

reparação, etc. Isto significa que existe um desfasamento entre a procura e a oferta. 

No futuro, para satisfazer as necessidades de emprego dos residentes, é necessário 
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acelerar o desenvolvimento da diversificação adequada da economia, promover o 

desenvolvimento de mais indústrias emergentes, e providenciar mais e novas opções 

de emprego para satisfazer as necessidades de trabalho por parte da população. 

 

Assim sendo, do ponto de vista do aperfeiçoamento contínuo das medidas de 

emprego, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. O Governo referiu que ia estudar a criação de uma plataforma integrada de 

formação profissional, o que suscitou grande expectativa no seio da sociedade. O 

Governo dispõe de alguma calendarização para a criação dessa plataforma? No 

futuro, com é que o Governo vai aperfeiçoar os mecanismos de acompanhamento, 

antes, durante e depois da conjugação de emprego, no sentido de acompanhar a 

situação laboral dos residentes após a conjugação bem-sucedida de emprego, para 

melhorar o trabalho da formação profissional?  

 

2. Actualmente, as necessidades de emprego dos residentes desempregados 

dividem-se em vários grupos, por exemplo, recém-graduados, residentes de meia 

idade, aposentados, etc. Em Hong Kong, para além das vagas existentes nos 

diversos sectores, foram ainda acrescentadas outras opções, como vagas para 

trabalho a tempo parcial, vagas dirigidas a pessoas com habilitações académicas 

de nível superior, vagas de emprego para pessoas de meia idade e de idade 

avançada, vagas de emprego na função pública, etc. [2] O Governo pode tomar 

como referência esse procedimento dos territórios vizinhos para que os residentes 

possam encontrar, de forma mais rápida e precisa, os empregos pretendidos. Assim 

sendo, o Governo vai proceder a uma classificação mais pormenorizada dos postos 

de trabalho aquando da prestação dos serviços de conjugação de emprego, e criar 

mais espaços de anúncio de emprego com mais informação sobre os respectivos 

critérios de recrutamento? 
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3. O Governo da RAEM está a empenhar-se no desenvolvimento de quatro grandes 

indústrias emergentes, o que vai, sem dúvida, impulsionar uma mudança na 

procura de emprego e de recursos humanos. Assim sendo, o Governo vai ponderar 

a criação do serviço de conjugação de emprego para as quatro indústrias e a 

organização dos respectivos cursos de formação profissional, para que os 

residentes possam conhecer atempadamente a situação do mercado de recursos 

humanos local e da Zona de Cooperação Aprofundada, satisfazendo assim as 

necessidades em termos de recursos humanos dessas indústrias?  

 

Referência: 

[1] ：https://www.dsal.gov.mo/jobseeking/app/#/service 

[2] ：https://www2.jobs.gov.hk/0/tc/jobseeker/parttime/searchparttimej 

ob/?from=home 
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